
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Sekolah    : SDI Japing 

Kelas / Semester  : I (Satu) / II (Genap) 

Tema 8   : Peristiwa Alam 

Subtema 1   : Peristiwa Siang dan Malam 

Pembelajaran  : 5 

Muatan Pembelajaran : Bahasa Indonesia 

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan menyanyi lagu Bintang kecil, siswa mampu menunjukkan kosakata tentang 

peristiwa malam hari dengan tepat 

2. Dengan kegaiatan diskusi, siswa mampu mengidentifikasi aktivitas yang dilakukan saat 

malam hari dengan tepat 

3. Dengan kegiatan memasangkan gambar, siswa mampu mencocokkancerita dan gambar yang 

berkaitan peristiwa malam hari dengan tepat. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Awal 

a. Guru menyapa siswa dan mengondisikan kelas agar siap untuk belajar 

b. Salah 1 siswa diminta untuk memipin do’a 

c. Guru mengingatkan siswa tentang pelajaran sebelumnya, kemudian mengaitkan dengan 

materi yang akan disampaikan hari ini 

d. Guru menjelaskan kegiatan yang dilakukan dan tujuan pembelajaran. 

2. Kegiatan Inti 

a. Siswa diajak untuk bernyanyi lagu “Bintang Kecil” secara bersama-sama 

b. Siswa menjawab pertanyaan guru berkaitan dengan lagu “Bintang Kecil”. Beberapa 

contoh pertanyaannya adalah: 

1) Apa judul lagu tadi anak-anak? 

2) Nah, bintang itu biasanya terlihat kapan? 

3) Apa saja yang kamu lakukan saat malam hari? 

c. Siswa dibentuk ke dalam kelompok yang terdiri dari 5-6 orang 

d. Siswa diminta memperhatikan gambar berseri yang ditampilkan oleh guru. 

e. Tiap perwakilan diminta ke depan untuk menceritakan gambar berseri kemudian 

menentukan apakah kegiatan tersebut dilakukan di malam hari atau di siang hari. 



f. Guru mengapresiasi  cerita dari tiap kelompok. 

g. Setelah itu, guru menampilkan benda-benda yang mereka temui peristiwa di malam hari 

h.  Beberapa siswa diminta untuk mencocokkan gambar dan cerita di depan kelas. 

i. Guru melakukan penguatan terhadap jawaban siswa. 

3. Kegiatan Penutup 

a. Guru membantu siswa untuk menyimpulkan materi pelajaran hari ini 

b. Melaksanakan penilaian 

c. Guru menanyakan kepada siswa apakah pelajaran hari ini menyenangkan? 

d. Berdo’a dan salam penutup. 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap 

2. Penilaian Pengetahuan 

a. Tes Lisan 

b. Tes Tertulis 

3. Penilaian Keterampilan 
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Lampiran 1 (Materi) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 2.  

Penilaian Pengetahuan 

Evaluasi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kunci Jawaban: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pedoman Penskoran 

Nomor Soal Skor Keterangan 

1 10 Skor 10 : Jika pasangan cerita dan gambar tepat 

Skor 0  : Jika pasangan cerita dan gambar tidak tepat 

2 10 Skor 10 : Jika pasangan cerita dan gambar tepat 

Skor 0  : Jika pasangan cerita dan gambar tidak tepat 

3 10 Skor 10 : Jika pasangan cerita dan gambar tepat 

Skor 0  : Jika pasangan cerita dan gambar tidak tepat 

4 10 Skor 10 : Jika pasangan cerita dan gambar tepat 

Skor 0  : Jika pasangan cerita dan gambar tidak tepat 

5 10 Skor 10 : Jika pasangan cerita dan gambar tepat 

Skor 0  : Jika pasangan cerita dan gambar tidak tepat 

Total Skor maksimal 50 

 

 



Lampiran 3 

Rubrik Penilaian  Keterampilan 

Kriteria Baik Sekali 

(86-100) 

Baik 

(71-85) 

Cukup 

(61-70) 

Perlu Bimbingan 

(kurang dari 60) 

Menunjukkan 

peristiwa malam 

hari yang tepat 

berdasarkan 

gambar berseri 

Siswa mampu 

menunjukkan 

semua peristiwa 

malam hari yang 

tepat berdasarkan 

gambar berseri 

tanpa bantuan 

guru 

Siswa mampu 

menunjukkan 

semua peristiwa 

malam hari yang 

tepat berdasarkan 

gambar berseri 

dengan bantuan 

guru 

Siswa belum 

mampu 

menunjukkan 

semua peristiwa 

malam hari 

dengan tepat 

berdasarkan 

gambar berseri 

tanpa bantuan 

guru 

Siswa belum 

mampu 

menunjukkan 

gambar yang tepat 

 

Rubrik Penilaian Sikap Sosial 

No Nama Siswa Percaya Diri Jujur Peduli 

BS PB BS PB BS PB 

1        

2        

3        

4        

Keterangan : 

BS : Baik Sekali 

PB : Bimbingan 

 

 


